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DESCRIPCION
Método y equipo para transmitir/recibir una sefializacion de control del enlace descendente
Campo de la invencion

La presente invencion esta relacionada con las tecnologias de comunicacion de radio y, en particular, con un método
y un equipo para enviar sefializacion de control.

Antecedentes

En un sistema de comunicacién de radio, mediante el envio de sefializacion de control, un transmisor de
sefializacion de control notifica al receptor de sefializacion de control (terminal) la informacion de los recursos fisicos
y el formato de transmision para la transmision de datos. El receptor de la sefalizacion de control utiliza dicha
informacion para recibir los datos transmitidos del enlace descendente o para enviar los datos transmitidos por el
enlace ascendente. Por ejemplo, en un sistema Duplex por Division de Tiempo (TDD) y/o Duplex por Division de
Frecuencia (FDD), el transmisor de sefializacion de control necesita notificar la ranura de tiempo y/o frecuencia
utilizada para transmitir datos y otra informacion relevante.

La transmision de la sefalizacion de control en un sistema basado en Peticion de Repeticion Automatica Hibrida
(HARQ) se describe a modo de ejemplo mas abajo. La HARQ es un mecanismo relacionado con la retransmision de
paquetes entre el transmisor de datos y el receptor de datos. Si el transmisor de datos es una estacion base, el
receptor de datos es un terminal; si el transmisor de datos es un terminal, el receptor de datos es una estacién base.
Tomando a modo de ejemplo la HARQ adaptativa del enlace descendente, la transmision de la sefalizacion de
control se describe mas abajo, donde el transmisor es una estacion base y el receptor es un terminal.

La estacion base notifica al terminal la reserva de recursos fisicos y la informacién asociada a la HARQ a través de
la sefalizacion de control del enlace descendente, y transmite los datos del enlace descendente al terminal. La
sefializacion de control puede incluir recursos de frecuencia y tiempo, tipo de modulacion, tamafio de la carga util,
nuamero de proceso HARQ, Versién de Repeticion (RV), e Indicador de Datos Nuevos (NDI).

Si la sefalizacion de control recibida por el terminal es errénea, se ejecuta la Transmision Discontinua (DTX), esto
es, se devuelve a la estacion base un mensaje DTX. Al detectar la realimentacion de la DTX por parte del terminal,
la estacion base envia de nuevo la sefializacion de control del enlace descendente y transmite los paquetes.

Si la sefalizacion de control recibida por el terminal es correcta, el terminal recibe paquetes tal como indica la
sefalizacion de control. Después de recibir correctamente los paquetes, el terminal devuelve a la estacién base un
mensaje satisfactorio de confirmacion (ACK), indicando que se ha recibido correctamente el paquete actual. A
continuacion, la estacion base envia la sefializacién de control correspondiente al siguiente paquete, y envia el
siguiente paquete. Si el terminal falla en la recepcion correcta del paquete, el terminal devuelve a la estacion base
una confirmacion de fallo en la transmision del paquete, esto es, un mensaje de confirmacion negativa (NACK), y la
estacion base retransmite la sefializacion de control y el paquete que no ha recibido correctamente el terminal.

El transmisor de datos puede retransmitir el paquete un numero limitado de veces. Si un paquete se retransmite
hasta un nimero maximo de veces pero el receptor sigue sin recibirlo correctamente, el paquete se envia a la capa
superior.

En el proceso precedente, para cada intento de transmisién del paquete desde la estacién base, no importa si es la
transmisién inicial o una retransmision, la estacién base se lo notifica al terminal a través de la sefalizacion de
control del enlace descendente.

La sefalizacion de control enviada incluye campos como, por ejemplo, indicacion de recursos fisicos, NDI, tamafio
de carga util y RV. Cuando se transmite por primera vez un paquete nuevo, el valor de NDI es distinto que en la
ocasion anterior. Especificamente, si el rango del valor de NDI es 0 6 1, el NDI cambia de 0 a 1 6 de 1 a 0, cuando
se transmite por primera vez un paquete nuevo. El valor de RV es, generalmente, el valor por defecto de la
transmision inicial. Si se retransmite el paquete, el valor de NDI es el mismo que en la transmision anterior, y el valor
de RV cambia. En este modo de realizacién, el RV se marca como RV1 cuando el paquete se retransmite por
primera vez, se marca como RV2 cuando el paquete se retransmite por segunda vez, se marca como RV3 cuando el
paquete se retransmite por tercera vez, se marca como RV4 cuando el paquete se retransmite por cuarta vez, y asi
sucesivamente. En la transmision inicial y la retransmision del mismo paquete, el tamafio de la carga util es el
mismo, esto es, el tamafio de la carga util unicamente se tiene que indicar en la transmision inicial.

La Figura 1 es un flujo de sefalizacion a modo de ejemplo en un proceso HARQ adaptativo en el enlace
descendente. Como se muestra en la Figura 1, el proceso es como sigue:

Paso 101: la estaciéon base envia sefalizacion de control correspondiente al paquete, y envia por primera vez el
paquete (ilustrado por la linea de puntos 101 de la Figura 1), suponiendo que la indicacion de sefializaciéon de control
es NDI=0. Se indica el valor del tamafo de la carga util y el valor de RV, y RV puede adoptar el valor por defecto.
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Paso 102: el terminal devuelve una DTX.
En este paso, el terminal falla en la recepcion de la sefializacion de control y, por lo tanto, devuelve una DTX.

Paso 103: la estacion base envia de nuevo la sefializacion de control, y envia por primera vez el paquete (tal como
se ilustra por la linea de puntos 103 de la Figura 1), donde el valor de NDI, el valor del tamafio de la carga util y el
valor de RV son los mismos que en la ocasion anterior, y el valor de RV es el valor por defecto.

Paso 104: el terminal devuelve a la estacion base un mensaje NACK.

En este paso, el terminal recibe correctamente la sefalizacion de control y, por lo tanto, el terminal recibe el paquete
tal como se ha indicado en la sefializacion de control. Si el terminal falla en la recepcion del paquete transmitido
inicialmente, el terminal devuelve a la estacion base un NACK.

Paso 105: la estacion base envia la sefializacion de control correspondiente al paquete retransmitido y retransmite el
paquete (ilustrado por la linea de puntos 105 de la Figura 1).

En este paso, el paquete se retransmite por primera vez. Por lo tanto, en la sefalizacién de control NDI=0, el valor
del tamafio de la carga util es el mismo que en la transmision inicial y el valor de RV es RV1 que es diferente que en
la ocasion anterior.

A partir de aqui, si el terminal continda fallando en la recepcion correcta del paquete, la estacion base sigue
retransmitiendo la sefalizacion de control y el paquete correspondiente (tal como se ilustra en el paso 106 y la linea
de puntos 106 de la Figura 1) hasta que se alcanza el niumero umbral de retransmisiones. En la sefializacion de
control de la retransmision, el valor del tamafio de carga util es el mismo, y el RV cambia. El paquete se envia a la
capa superior si el terminal continta fallando en la recepcion del paquete cuando se alcanza el nUmero umbral de
retransmisiones.

Adicionalmente, la estacion base envia la sefializacion de control del nuevo paquete, y transmite el nuevo paquete.
Como se muestra en el paso 107 y la linea de puntos 107, donde el NDI de la sefalizacién de control es NDI=1 que
es diferente del NDI del paquete anterior, la sefializacion de control indica el valor del tamafio de la carga util y el
valor de RV, y el valor de RV es el valor por defecto.

Es necesario sefalar que la estacion base anterior es un transmisor del paquete, y el terminal es un receptor del
paquete. Sin embargo, en el caso de la transmision de datos del enlace ascendente, el transmisor de datos es un
terminal, y el receptor de datos es una estacion base.

En el proceso anterior, en la transmision inicial del paquete, la RV de la sefalizacion de control correspondiente
puede ser un valor por defecto. El valor por defecto se puede no indicar en la sefializacién de control. Por otra parte,
si el receptor recibe correctamente la sefalizacién de control transmitida inicialmente, esto es, el receptor obtiene
correctamente el tamafio de la carga util, la sefializacion de control correspondiente no necesita indicar de nuevo el
tamafio de la carga util en la retransmision del paquete. Esto es, en la técnica anterior, cuando el paquete se
transmite por primera vez y se retransmite, la sefializacion de control necesita indicar tanto la RV como el tamafio de
la carga util, y la RV indicada por la sefializacion de control en el caso de la transmisién del paquete por primera vez
y el tamafo de la carga util indicado por la sefializacion de control en el caso de retransmision del paquete son
informaciones que no es necesario indicar, lo que da lugar a desaprovechar recursos fisicos.

El documento WO 2006002658 divulga una técnica para procesar datos en un entorno de comunicaciones basado
en paquetes. Un Unico paquete de datos se encapsula en una Unica unidad de paquete de datos de la capa de
enlace. La unidad de la capa de enlace se codifica para formar, al menos, un bloque de cédigos. Después de
haberse determinado la capacidad de recursos de radio disponible durante un intervalo de transmisién de duracién
fija, se seleccionan los bits dentro del bloque de cédigos para ajustarse en o de otro modo coincidir con la capacidad
de los recursos de radio. A partir de aqui, se transmiten los bits seleccionados a través de una capa fisica. En
algunas variaciones, después se transmiten conjuntos de bits redundantes no solicitados para facilitar una recepcion
satisfactoria.

El documento WO 2006114710 da a conocer una informaciéon de asignacion que se transmite en un sistema de
comunicacion en conformidad con al menos una regla de asignacion para indicar la asignacion de conjuntos de
recursos de transmision a dispositivos de comunicacioén. La al menos una regla de asignacion se define para asociar
secuencias de conjuntos de recursos de transmision con dispositivos de comunicacion y un dispositivo de
comunicacion supervisa la informacién de asignacion de conjuntos de recursos de transmision que le estan
asociados. Los servicios de comunicacion son informados de sus respectivas reglas de asignacion. Los recursos de
transmision para los dispositivos de comunicacion se asignan sobre la base de al menos una de dichas reglas de
asignacion.

Resumen

En un modo de realizacion de la presente invencion se proporciona un método y un equipo para recibir/enviar una
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sefalizacion de control del enlace descendente para reducir el desaprovechamiento de recursos fisicos en el
momento del envio de la sefalizacion de control.

Un método para la recepcién de una sefalizacion de control de enlace descendente, en una forma de realizaciéon de
la presente invencion, comprende:

- la recepcién, por un terminal, de una sefalizacién de control de enlace descendente procedente de una estacion
base, BS; algunos estados de un campo en la sefializacion de control de enlace descendente se utilizan para indicar
las magnitudes de carga util, incluyendo el campo N bits y cada bit es 1 0 0 y el campo puede estar en cualquiera de
una pluralidad de estados, siendo indicado un estado del campo por todos los N bits del campo; los estados
restantes del campo en la sefalizacion de control de enlace descendente se utilizan para indicar diferentes
Versiones de Redundancias, RVs; y

- el envio de un paquete de datos por el terminal en conformidad con la sefializacion de control de enlace
descendente a la estacion base BS.

En consecuencia, un aparato para la recepcién de una sefalizacién de control de enlace descendente se da a
conocer en una forma de realizacion de la presente invencion, comprendiendo dicho aparato:

- un terminal, adaptado para recibir la sefializacién de control de enlace descendente desde una estacién base, BS;
algunos estados de un campo en la sefalizacion de control de enlace descendente se utilizan para indicar las
magnitudes de carga util, incluyendo el campo N bits y cada bit es 1 0 0 y el campo puede estar en cualquiera de
una pluralidad de estados, siendo indicado un estado del campo por todos los N bits del campo; los estados
restantes del campo en la sefalizacion de control de enlace descendente se utilizan para indicar diferentes
Versiones de Redundancias, RVs; y

- el terminal esta adaptado para enviar un paquete de datos en conformidad con la sefalizacion de control de enlace
descendente a la estacion BS.

Un método para enviar una sefalizaciéon de control de enlace descendente que comprende:

- el envio, por una estacion base BS, de la sefalizacion de control de enlace descendente a un terminal, con algunos
estados de un campo en la sefializacion de control de enlace descendente utilizandose para indicar magnitudes de
carga Uutil, incluyendo el campo N bits y cada bit es 1 0 0 y el campo puede estar en cualquiera de una pluralidad de
estados, siendo indicado un estado del campo por todos los N bits del campo; los estados restantes del campo en la
sefalizacion de control de enlace descendente se utilizan para indicar diferentes Versiones de Redundancias, RVs;
y

- la recepcion, por la estacion base BS, de un paquete de datos desde el terminal en conformidad con la
sefializacion de control de enlace descendente.

Una estacion base, BS, se da a conocer en una forma de realizaciéon de la presente invencion, estando dicha
estacion base (BS) adaptada para enviar la sefializacion de control de enlace descendente a un terminal, siendo
algunos estados de un campo en la sefalizacion de control de enlace descendente utilizados para indicar
magnitudes de carga dutil, incluyendo el campo N bits y cada bit es 1 0 0 y el campo puede estar en cualquiera de
una pluralidad de estados, siendo indicado un estado del campo por todos los N bits del campo; los estados
restantes del campo en la sefalizacion de control de enlace descendente se utilizan para indicar diferentes
Versiones de Redundancias, RVs; y la estacion base BS esta adaptada para recibir un paquete de datos desde el
terminal en conformidad con la sefializacion de control de enlace descendente.

La solucion técnica bajo la presente invencion muestra que: en algunos modos de realizacion de la presente
invencion, diferentes estados de un campo en la sefalizacion de control indican el tamafio de la carga util o la RV;
en el momento del envio de la sefializacion de control, se indica en el campo el tamafo de la carga util o la RV que
se necesita enviar segun sea necesario, liberando, de este modo, el campo ocupado por la informacién que no es
necesario indicar y ahorrando recursos fisicos.

Breve descripcion de los dibujos
La Figura 1 es un diagrama de flujo de la sefalizacion de HARQ a modo de ejemplo de la técnica anterior;
la Figura 2 es un diagrama de flujo de un modo de realizacién de la presente invencion;

la Figura 3 es un diagrama de flujo de la sefalizacion en el escenario 1 en un modo de realizacion de la presente
invencion;

la Figura 4 es un diagrama de flujo de la sefalizacion en el escenario 2 en un modo de realizacion de la presente
invencion;

la Figura 5 (Figura 5a y Figura 5b) es un diagrama de flujo de la sefializacion en el escenario 3 en un modo de
realizacién de la presente invencion;

la Figura 6 (Figura 6a y Figura 6b) es un diagrama de flujo de la sefializacion en el escenario 4 en un modo de
realizacién de la presente invencion;

la Figura 7 (Figura 7a y Figura 7b) es un diagrama de flujo de la sefializacion en el escenario 5 en un modo de
4
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realizacién de la presente invencion;

la Figura 8 es un diagrama de flujo de la sefalizacion en el escenario 6 en un modo de realizacion de la presente
invencion;

la Figura 9 (Figura 9a y Figura 9b) es un diagrama de flujo de la sefializacion en el escenario 7 en un modo de
realizacién de la presente invencion;

la Figura 10 es un diagrama de flujo de la sefializacion en el escenario 8 en un modo de realizacion de la presente
invencion; y

la Figura 11 es un diagrama de bloques de un equipo en un modo de realizacion de la presente invencion.
Descripcion detallada

En un modo de realizacion de la presente invencion se proporciona un método para el envio de sefializacion de
control, que incluye: diferentes estados de un campo de la sefializaciéon de control para indicar un tamafo de carga
util o una RV; y se envia en el campo la sefializacion de control indicativa del tamafio de carga util o de la RV,
liberando, de este modo, el campo ocupado por la informacién que no es necesario indicar, y ahorrando recursos
fisicos.

En la transmision inicial del paquete, la RV puede ser un valor por defecto en la sefalizacion de control
correspondiente. El valor por defecto se puede no indicar en la sefializaciéon de control. Ademas, si el receptor recibe
correctamente la sefializacion de control transmitida inicialmente, esto es, el receptor obtiene correctamente el
tamafio de la carga util, la sefalizacion de control correspondiente no necesita indicar de nuevo el tamafio de la
carga util en la retransmision del paquete. De hecho, cada transmisién de un paquete es, o bien una primera
transmision o una retransmision. Por lo tanto, la sefializacion de control en cada transmisién puede indicar o bien el
tamafio de la carga util o bien la RV.

Basado en lo anterior, a continuacion se describen los modos de realizacion de la presente invencion. Para hacer
mas clara la solucién técnica bajo la presente invencion a aquellos experimentados en la técnica, la presente
invencion se describe de aqui en adelante en detalle haciendo referencia a los modos de realizacion y dibujos
adjuntos.

La Figura 2 es un diagrama de flujo de un modo de realizaciéon de la presente invencion. Como se muestra en la
Figura 2, el proceso incluye los siguientes pasos.

Paso 201: diferentes estados de un campo en la sefalizacion de control indican el tamafio de una carga util o una
RV.

Especificamente, este paso sirve para especificar qué estados del campo indican el tamafo de la carga util, y qué
estados indican la RV. Es apropiado que algunos estados del campo indiquen el tamafio de la carga Uutil y el resto de
los estados indiquen la RV. Existe una relacién de correspondencia entre los recursos fisicos, el formato de
transmision (Estilo de Codificacion de la Modulacién (MCS)) y el tamafio de la carga util. Por lo tanto, el tamafio de la
carga util correspondiente se puede calcular en funcién de los recursos fisicos asignados y el formato de transmision
(MCS). Si se indican los recursos fisicos, el tamafio de la carga util se puede indicar implicitamente mediante la
indicacion del formato de transmision (MCS).

Mas abajo se ofrece una descripcion detallada, suponiendo que el campo indicativo del tamafio de la carga util
ocupa 6 bits y el campo indicativo de la RV ocupa 2 bits. En este modo de realizacion, la RV puede adoptar un total
de 4 estados (22 = 4). Por lo tanto, el campo indicativo de la RV ocupa 2 bits. El tamafo de la carga util puede
adoptar un total de 60 estados, pero 2° = 32 no es suficiente para indicar 60 estados. Teniendo en cuenta que 2% =
64, el campo para indicar el tamafio de la carga util necesita ocupar 6 bits. De este modo, un campo de 6 bits es
capaz de indicar en total 64 estados, 4 de los 64 estados indican la RV y los restantes 60 estados indican el tamario
de la carga util. De este modo, es suficiente un campo de 6 bits para indicar tanto el tamafio de la carga util como la
RV. En los modos de realizacién actuales se ahorran los 2 bits ocupados por la RV en la técnica anterior.

Por facilidad en la identificacion, en un campo de 6 bits, los 4 estados cuyos primeros bits superiores son todo 0
pueden indicar 4 RV diferentes. Esto es, los 4 estados 000000, 000001, 000010 y 000011 indican RV1-RV4. En
consecuencia, los 60 estados restantes (es distinto de cero cualquier bit en los 4 primeros bits superiores de los 60
estados restantes) indican 60 tamafios de carga util distintos. Por lo tanto, cuando se recibe la sefalizacion de
control, es factible evaluar si el campo de la sefalizacion de control indica el tamafio de la carga util o la RV
Unicamente detectando el cadigo de estado.

El ejemplo anterior muestra que, para indicar todos los valores del tamafio de la carga util y la RV, son suficientes
diferentes estados de un campo en la sefalizacién de control.

Paso 202: el transmisor envia la sefalizacion de control que indica en el campo el tamafio de la carga util o la RV.
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Esto es, se envia al receptor la sefalizacion de control que indica el tamafio de la carga util o la RV.

Concretamente, este paso es para determinar si el campo a enviar de la sefalizaciéon de control indica el tamario de
la carga util o la RV, rellena el campo de la sefializacion de control de acuerdo con el tamafio de la carga util o la RV
especificas, y envia la sefializacion de control. Por ejemplo, en la transmision inicial del paquete, el transmisor envia
al receptor en el mismo campo la sefializacién de control que indica el tamafio de la carga util. Después de detectar
un DTX, el transmisor envia en el mismo campo la sefializacion de control que indica el tamafio de la carga util o la
RV. Después de detectar un NACK, el transmisor envia en el mismo campo la sefializacién de control que indica la
RV.

Después de detectar un ACK, el transmisor transmite por primera vez un nuevo paquete, el campo en la
sefializacion de control correspondiente incluye el tamafo de la carga util, y se aplica el valor por defecto de la RV.

Se devuelve un mensaje DTX cuando el receptor recibe errbneamente la sefializacion de control. En consecuencia,
después de recibir el mensaje DTX, el transmisor envia de nuevo la sefializacion de control para comenzar la
retransmision del paquete. En general, es viable determinar si el campo de la sefalizacion de control indica el
tamario de la carga util o la RV en funcion de si el nimero de transmision de paquetes alcanza un valor predefinido.
Si el numero de transmision de paquetes alcanza o excede el valor predefinido, se determina que el terminal obtiene
correctamente el tamafio de la carga util en el proceso de transmisién anterior. Por lo tanto, el transmisor puede
indicar la RV en el campo precedente en la proxima transmision de sefializacion. Si el numero de transmisién del
paquete no alcanza el valor predefinido, el transmisor de la sefalizacion de control indica el tamafio de la carga util
en el campo de la siguiente transmision de sefializacion.

Si el receptor recibe correctamente la sefializacién de control sin recibir correctamente el paquete correspondiente,
el receptor devuelve un mensaje NACK. Después de detectar el mensaje NACK, el transmisor envia de nuevo al
receptor la sefalizaciéon de control. EI campo en la sefalizacién de control indica la RV. En consecuencia, el
transmisor retransmite el paquete después de enviar la sefalizacién de control.

Mas arriba se ha descrito un proceso en el que el transmisor envia al receptor sefializacién de control y envia al
receptor un paquete, y el receptor recibe el paquete de acuerdo con la sefalizacion de control. Después de que el
transmisor envie al receptor la sefializacion de control, el receptor puede también enviar datos al transmisor de
acuerdo con la sefializacion de control. Es digno de mencién que el transmisor anterior puede ser una estacion base,
y el receptor puede ser un terminal. Esto es, en la transmision del enlace descendente, la estacién base envia al
terminal sefalizacion de control del enlace descendente y un paquete, y el terminal recibe el paquete de la estacion
base de acuerdo con la sefializacion de control del enlace descendente. Del mismo modo, en la transmision del
enlace ascendente, el terminal puede enviar a la estacién base un paquete para llevar a cabo la transmision de
datos del enlace ascendente de acuerdo con la sefializacion de control del enlace descendente enviada por la
estacion base.

Tomando la transmision de datos del enlace descendente a modo de ejemplo, a continuacion se describe el modo
de realizacion anterior aplicado en diferentes escenarios.

Escenario 1: la Figura 3 es un diagrama de flujo de sefializacién en el escenario 1 en un modo de realizacion de la
presente invencion.

Paso 301: la estacion base envia por primera vez la sefializacion de control correspondiente al paquete y envia el
paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 301 de la Figura 3), donde NDI = 0 en la sefalizacion de
control. El estado de un campo especifico de la sefializacion de control se utiliza para indicar el tamafo de la carga
util, y se aplica el valor por defecto de la RV. El campo especifico es cualquier campo utilizable para indicar el
tamafio de la carga util o la RV en la sefializacion de control. En los siguientes escenarios, el campo especifico se
obtiene del mismo modo que en este escenario.

Paso 302: el terminal no recibe el paquete y devuelve un NACK.

Paso 303: la estacion base envia de nuevo la sefializacion de control, y retransmite el paquete (tal como se ilustra
mediante la linea de puntos 303 de la Figura 3), donde NDI = 0 en la sefializacion de control. Un estado del campo
especifico indica la RV1.

Paso 304: el terminal recibe correctamente el paquete y devuelve un ACK.

Paso 305: la estacion base envia la sefializacion de control de un nuevo paquete (esto es, el siguiente paquete) y
envia por primera vez el nuevo paquete, donde NDI = 1 en la sefializacién de control. Un estado en el campo
especifico indica el tamafrio de la carga util, y se aplica el valor por defecto de la RV.

Escenario 2: la Figura 4 es un diagrama de flujo de sefializacion en el escenario 2 en un modo de realizacion de la
presente invencion.

Paso 401: la estacion base envia por primera vez la sefializacion de control correspondiente al paquete y envia el
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paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 401 de la Figura 4), donde NDI = 0 en la sefalizacion de
control. Un estado del campo especifico de la sefializacion de control indica el tamafio de la carga util, y se aplica el
valor por defecto de RV.

Paso 402: el terminal no recibe el paquete y devuelve un NACK.

Paso 403: la estacion base envia de nuevo la sefializacion de control, y retransmite el paquete (tal como se ilustra
mediante la linea de puntos 403 de la Figura 3), donde NDI = 0 en la sefializacion de control. Un estado del campo
especifico indica la RV1.

En el siguiente proceso de retransmision, el terminal no recibe el paquete.

Paso 404: la estacion base envia por ultima vez la sefializacion de control correspondiente al paquete y retransmite
el paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 404 de la Figura 3), donde NDI = 0 en la sefializacion de
control. Un estado del campo especifico indica la RV_max, donde la RV_max indica la RV al alcanzarse el valor
maximo del contador de retransmisiones.

Paso 405: el terminal no recibe el paquete y devuelve un NACK.
Debido a que se ha alcanzado el nimero maximo de retransmisiones, el paquete se envia a la capa superior.

Paso 406: la estacion base envia por primera vez la sefalizacién de control correspondiente a un nuevo paquete
(esto es, el siguiente paquete) y envia el nuevo paquete, donde NDI = 1 en la sefializacion de control. Un estado en
el campo especifico indica el tamafio de la carga util, y se aplica el valor por defecto de la RV.

Escenario 3: en este escenario, la informacion devuelta por el terminal es erréneamente interpretada por la estacion
base como un NACK, y el nimero de retransmisiéon no ha alcanzado el nimero maximo de retransmisiones. Como
se muestra en la Figura 5a, el ACK se interpreta erroneamente como un NACK. Como se muestra en la Figura 5b, el
DTX se interpreta erréneamente como un NACK en el proceso de retransmision.

La Figura 5a ilustra los siguientes pasos:

Paso 5a01: la estacion base envia por primera vez la sefializacion de control correspondiente al paquete y envia el
paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 5a01), donde el NDI = 0 en la sefializacion de control. Un
estado del campo especifico de la sefializacion de control indica el tamafio de la carga util, y se aplica el valor por
defecto de RV.

Paso 5a02: el terminal no recibe el paquete y devuelve un NACK.

Paso 5a03: la estacién base envia de nuevo la sefalizacion de control, y retransmite el paquete (tal como se ilustra
mediante la linea de puntos 5a03), donde NDI = 0 en la sefializacion de control. Un estado de un campo especifico
indica la RV1.

Paso 5a04: el terminal recibe correctamente el paquete y, por lo tanto, devuelve un ACK, el cual interpreta
erroneamente como un NACK la estacion base.

Paso 5a05: la estacion base envia de nuevo la sefializacion de control y retransmite el paquete (tal como se ilustra
mediante la linea de puntos 5a05), donde NDI = 0 en la sefializacion de control. Un estado del campo especifico
indica la RV2.

Paso 5a06: el terminal recibe correctamente el paquete y, por lo tanto, devuelve un ACK.

Con relacion al escenario que se muestra en la Figura 5b, en el paso 5b04, el terminal no recibe la sefalizacion de
control y devuelve un DTX, el cual interpreta erroneamente como un NACK la estacion base. El resto de pasos son
los mismos que los homologos de la Figura 5a, y no se vuelven a repetir aqui.

Escenario 4: en este escenario, la informacién devuelta por el terminal es interpretada erroneamente como un NACK
por la estacién base cuando el contador de retransmisiones alcanza el valor maximo de retransmisiones. Como se
muestra en la Figura 6a el ACK se interpreta erroneamente como un NACK. Como se muestra en la Figura 6b, el
DTX se interpreta errdneamente como un NACK.

La Figura 6a ilustra los siguientes pasos:

Paso 6a01: la estacion base envia por primera vez la sefializacion de control correspondiente al paquete y envia el
paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 6a01), donde el NDI = 0 en la sefalizacion de control. Un
estado del campo especifico de la sefializacién de control indica el tamafio de la carga util. Se aplica el valor por
defecto de la RV.

Paso 6a02: el terminal no recibe el paquete y, por lo tanto, devuelve un NACK.

7



10

15

20

25

30

35

40

45

50

ES 2534376 T3

Paso 6a03: la estacion base envia de nuevo la sefalizacion de control, y retransmite el paquete (tal como se ilustra
mediante la linea de puntos 6a03), donde NDI = 0 en la sefializacion de control. Un estado del campo especifico
indica la RV1.

En el siguiente proceso de retransmision, el terminal no recibe el paquete.

Paso 6a04: la estacion base envia por Ultima vez la sefalizacion de control correspondiente al paquete, y
retransmite el paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 6a04), donde NDI = 0 en la sefalizacion de
control. Un estado del campo especifico indica la RV_max.

Paso 6a05: el terminal recibe correctamente el paquete y, por lo tanto, devuelve un ACK, el cual es interpretado
erroneamente como un NACK por parte de la estacién base.

Debido a que se ha alcanzado el nUmero maximo de retransmisiones, el paquete se envia a la capa superior.

Paso 6a06: la estacién base envia por primera vez la sefalizacién de control correspondiente a un nuevo paquete
(esto es, el siguiente paquete) y envia el nuevo paquete (ilustrado por la linea de puntos 6a06), donde el NDI = 1 en
la sefalizacion de control. Un estado del campo especifico indica el tamafio de la carga util. Se aplica el valor por
defecto de la RV.

Con relacion al escenario que se muestra en la Figura 6b, en el paso 6b05, el terminal no recibe la sefalizacion de
control y devuelve un DTX, el cual es interpretado erréneamente como un NACK por parte de la estaciéon base. El
resto de pasos son los mismos que los homologos de la Figura 6a, y no se vuelven a repetir aqui.

Escenario 5: en este escenario, la informacién devuelta por el terminal es interpretada erroneamente como un ACK
por parte de la estacion base y, por lo tanto, la estacién base transmite un nuevo paquete. Como se muestra en la
Figura 7a, el NACK es interpretado erréneamente como un ACK. Como se muestra en la Figura 7b, el DTX es
interpretado erréneamente como un ACK.

La Figura 7a ilustra los siguientes pasos:

Paso 7a01: la estacion base envia por primera vez la sefializacion de control correspondiente al paquete y envia el
paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 7a01), donde el NDI = 0 en la sefializacion de control. Un
estado del campo especifico de la sefializacion de control indica el tamafio de la carga util y se aplica el valor por
defecto de la RV.

Paso 7a02: el terminal no recibe el paquete y, por lo tanto, devuelve un NACK.

Paso 7a03: la estaciéon base envia de nuevo la sefalizacion de control, y retransmite el paquete (tal como se ilustra
mediante la linea de puntos 7a03), donde NDI = 0 en la sefializacion de control. Un estado del campo especifico
indica la RV1.

Paso 7a04: el terminal no recibe el paquete y, por lo tanto, devuelve un NACK, el cual es interpretado erroneamente
como un ACK por parte de la estaciéon base.

Paso 7a05: la estacion base envia por primera vez la sefalizacion de control correspondiente a un nuevo paquete y
envia el nuevo paquete (tal como se ilustra por la linea de puntos 7a05), donde el NDI = 1 en la sefializaciéon de
control. Un estado del campo especifico indica el tamafrio de la carga util y se aplica el valor por defecto de la RV.

Con relacion al escenario que se muestra en la Figura 7b, en el paso 7b04, el terminal no recibe la sefalizacion de
control y devuelve un DTX, el cual es interpretado erroneamente como un ACK por parte de la estacion base. El
resto de pasos son los mismos que los homadlogos de la Figura 7a, y no se vuelven a repetir aqui.

Escenario 6: en este escenario, la estacion base recibe un DTX devuelto por el terminal en el proceso de transmision
inicial del paquete. Como se muestra en la Figura 8, el DTX puede indicar un error de la sefalizaciéon de control
transmitida inicialmente, o el terminal que transmite inicialmente el paquete devuelve un NACK que es interpretado
erroneamente como un DTX por parte de la estacion base, o el terminal que transmite inicialmente el paquete
devuelve un ACK que es interpretado erroneamente como un DTX por parte de la estacion base.

Paso 801: la estacion base envia por primera vez la sefializacion de control correspondiente al paquete y envia el
paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 801), donde el NDI = 0 en la sefalizacion de control. Un
estado del campo especifico de la sefializacion de control indica el tamafio de la carga util. Se aplica el valor por
defecto de RV.

Paso 802: el terminal no recibe la sefializacién de control y, por lo tanto, devuelve un DTX.

Una alternativa de este paso es: el terminal recibe correctamente la sefializacién de control pero no recibe los datos;
el terminal devuelve un NACK que es interpretado erréoneamente como un DTX por parte de la estacion base, como
se describe en el paso 802'.
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Otra alternativa de este paso es: el terminal recibe correctamente la sefializacién de control y los datos; el terminal
devuelve un ACK que es interpretado erréneamente como un DTX por parte de la estacién base, como se describe
en el paso 802”.

Paso 803: la estacion base envia de nuevo la sefializacion de control, y retransmite el paquete (tal como se ilustra
mediante la linea de puntos 803), donde el NDI = 0 en la sefializacién de control. Un estado del campo especifico
indica el tamafio de la carga util. Se aplica el valor por defecto de la RV.

Paso 804: el terminal recibe correctamente el paquete y, por lo tanto, de vuelve un mensaje ACK.

Escenario 7: en este escenario, en el proceso de retransmision del paquete, la estacidon base recibe un DTX
devuelto por el terminal y no se ha alcanzado el numero maximo de retransmisiones. Por lo tanto, la estacion base
envia de nuevo la sefalizacion de control y retransmite el paquete, donde el NDI = 0 en la sefializacion de control.
Un estado del campo especifico de la sefalizacion de control indica el tamafio de la carga util, y se aplica el valor
por defecto de RV; o un estado del campo especifico indica la RV.

El escenario se divide en dos casos, como se muestra en la Figura 9a y la Figura 9b, respectivamente.
La Figura 9a ilustra los siguientes pasos:

Paso 9a01: la estacion base envia por primera vez la sefializacién de control correspondiente al paquete y envia el
paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 9a01), donde el NDI = 0 en la sefalizacion de control. Un
estado del campo especifico indica el tamafio de la carga util. Se aplica el valor por defecto de RV.

Paso 9a02: el terminal no recibe el paquete y, por lo tanto, devuelve un NACK.

Paso 9a03: la estacién base envia de nuevo la sefalizacion de control, y retransmite el paquete (tal como se ilustra
mediante la linea de puntos 9a03), donde NDI = 0 en la sefializacién de control. Un estado del campo especifico
indica la RV1.

Paso 9a04: el terminal no recibe la sefalizacion de control y, por lo tanto, devuelve un DTX.

Una alternativa de este paso es que el terminal no reciba el paquete y, por lo tanto, devuelva un NACK, el cual es
interpretado erréneamente como un DTX por parte de la estacidon base, como se describe en el paso 9a04'.

Otra alternativa de este paso es que el terminal reciba correctamente el paquete y, por lo tanto, devuelva un ACK, el
cual es interpretado erréneamente como un DTX por parte de la estaciéon base, como se describe en el paso 9a04”.

Paso 9a05: el terminal ha obtenido correctamente el tamarfio de la carga util con antelacion a los pasos 9a04, 9a04’ y
9a04” anteriores. Por lo tanto, en el paso 9a05, cuando la estacién base envia la sefializacion de control, no es
necesario enviar de nuevo el tamafo de la carga util, pero se envia la RV2 en su lugar. Un estado del campo
especifico indica la RV2, y se retransmite el paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 9a05).

Paso 9a06: el terminal recibe correctamente el paquete y, por lo tanto, devuelve un ACK.
La Figura 9b ilustra los siguientes pasos:

Paso 9b01: la estacion base envia por primera vez la sefializacion de control correspondiente al paquete y envia el
paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 9b01), donde el NDI = 0 en la sefalizacion de control. Un
estado del campo especifico en la sefializacién de control indica el tamafio de la carga util. Se aplica el valor por
defecto de la RV.

Paso 9b02: el terminal no recibe la sefializacion de control y, por lo tanto, devuelve un DTX, el cual es interpretado
erroneamente como un NACK por parte de la estacion base.

Paso 9b03: la estacion base envia de nuevo la sefializacion de control y retransmite el paquete (tal como se ilustra
mediante la linea de puntos 9b03), donde NDI = 0 en la sefializacion de control. Un estado del campo especifico
indica la RV1.

Paso 9b04: el terminal devuelve un DTX.

En este paso, el terminal puede recibir correctamente, o no, la sefializaciéon de control. En cualquier caso, el terminal
no es capaz de recibir el paquete retransmitido debido a que la sefializacion de control no incluye el mensaje con el
tamarfio de la carga util incluso aunque se hubiera recibido correctamente la sefializacion de control, y no se obtiene
ningun tamario de la carga util a partir de la sefializacién de control anterior.

Paso 9b05: la estacion base envia de nuevo la sefializacion de control y retransmite el paquete (tal como se ilustra
mediante la linea de puntos 9b05), donde el NDI = 0 en la sefializacion de control. Un estado del campo especifico
indica el tamafio de la carga util. Se aplica el valor por defecto de la RV.
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Paso 9b06: el terminal recibe correctamente la sefalizacion de control y el paquete y, por lo tanto, devuelve un ACK.
Los escenarios 9a y 9b muestran que:

Cuando la estacion base recibe de vuelta un DTX desde el terminal, un estado del campo de la sefalizacién de
control a transmitir la préoxima vez indica el tamafio de la carga util o la RV.

La estacion base puede determinar si el campo de la sefalizacion de control a transmitir la proxima vez indica la RV
en lugar del tamafo de carga util convencional en funcién de si el contador de transmisiones del paquete alcanza un
valor predefinido. En general, si el contador de transmisiones del paquete alcanza o excede un valor predefinido, se
establece que el terminal obtiene correctamente el tamafio de la carga util a partir del proceso de transmision
anterior. Por lo tanto, la estacion base puede dejar que el campo incluya la RV en la siguiente transmision de
sefializacion.

Escenario 8: en este escenario, cuando se alcanza el nimero maximo de retransmisiones en el proceso de
retransmision, la estacion base recibe un DTX devuelto por el terminal y, por lo tanto, transmite un nuevo paquete,
tal y como se muestra en la Figura 10.

Paso 1001: la estacion base envia por primera vez la sefializacion de control correspondiente al paquete y envia el
paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 1001), donde el NDI = 0 en la sefalizacion de control. Un
estado del campo especifico de la sefializacion de control indica el tamafio de la carga util. Se aplica el valor por
defecto de la RV.

Paso 1002: el terminal no recibe el paquete y, por lo tanto, devuelve un NACK.

Paso 1003: la estacién base envia de nuevo la sefalizacion de control, y retransmite el paquete (tal como se ilustra
mediante la linea de puntos 1003), donde NDI = 0 en la sefializacion de control. Un estado del campo especifico
indica la RV1.

En el siguiente proceso de retransmision el terminal no recibe el paquete.

Paso 1004: la estacion base envia por ultima vez la sefializacion de control correspondiente al paquete y retransmite
el paquete (tal como se ilustra mediante la linea de puntos 1004), donde NDI = 0 en la sefalizacion de control. Un
estado del campo especifico indica la RV_max.

Paso 1005: el terminal no recibe la sefalizacion de control y, por lo tanto, devuelve un DTX.

Una alternativa de este paso es que el terminal no reciba el paquete y, por lo tanto, devuelva un NACK, el cual es
interpretado erréneamente como un DTX por parte de la estacion base, tal como se describe en el paso 1005’

Otra alternativa de este paso es que el terminal reciba correctamente el paquete y, por lo tanto, devuelva un ACK, el
cual es interpretado erréneamente como un DTX por parte de la estacién base, tal como se describe en el paso
1005”.

En cualquiera de estas situaciones, el paquete se envia a continuacién a la capa superior.

Paso 1006: la estacion base envia por primera vez la sefalizacion de control correspondiente a un nuevo paquete y
envia el nuevo paquete, donde el NDI = 1 en la sefializacion de control. Un estado del campo especifico indica el
tamafio de la carga util. Se aplica el valor por defecto de la RV.

Mas arriba se han descrito ocho escenarios de aplicacién de los modos de realizacién de la presente invencion,
tomando a modo de ejemplo la transmisién de datos del enlace descendente. En la practica, el método bajo la
presente invencion también es aplicable a la transmisién de datos del enlace ascendente.

Los modos de realizacion precedentes de la presente invenciéon muestran que:

Diferentes estados de un campo en la sefializacion de control indican el tamario de la carga util o la RV. En el
momento del envio de la sefializacion de control, se indica en el campo el tamafio de la carga util o la RV que se
necesita enviar segun sea necesario, liberando, de este modo, el campo ocupado por la informacién que no es
necesario indicar y ahorrando recursos fisicos.

A continuacion se describe un equipo para enviar la sefalizaciéon de control en un modo de realizacion de la
presente invencion. La Figura 11 es un diagrama de bloques del equipo. El equipo incluye:

una unidad 111 de generacion de la sefalizacion de control, adaptada para generar la sefalizacion de control,
donde diferentes estados de un campo en la sefializacion de control indican el tamafio de la carga util o la RV; y

una unidad 112 de envio de la sefalizacion de control, conectada con la unidad 111 de generacion de la
sefializacion de control y adaptada para enviar la sefializacién de control que indica en el campo el tamafio de la
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carga util o la RV.
La unidad 111 de generacion de la sefalizacion de control incluye, ademas:

una unidad 1111 de determinacion de la sefializacion de control, adaptada para determinar si el dato que se necesita
indicar en el campo de la sefializacion de control enviada es el tamafio de la carga util o la RV; y

una unidad 1112 de relleno del campo de sefalizacién de control, adaptada para rellenar el campo de la
sefializacion de control en funcidon del tamafio de la carga util o la RV determinada por la unidad 1111 de
determinacion de la sefializacion de control.

Si el paquete se transmite por primera vez, la unidad 1111 de determinacién de la sefalizaciéon de control determina
que el dato que se debe indicar en el campo de la sefializacion de control es el tamafo de la carga util.

Si el contador de transmisiones del paquete alcanza o excede un valor predefinido cuando se detecta DTX, la unidad
1111 de determinacién de la sefializacion de control determina que el dato que se debe indicar en el campo de la
sefializacion de control es una RV; y si el contador de transmisiones del paquete no alcanza el valor predefinido en
el proceso de retransmision, determina que el dato que se debe indicar en el campo de la sefializacién de control es
un tamafio de la carga util.

Si se detecta un fallo en la transmisién de datos, la unidad 1111 de determinacion de la sefializacion de control
determina que el dato que se debe indicar en el campo de la sefializacién de control es una RV.

El equipo se integra en el transmisor de la sefializacién de control, por ejemplo, en una estacion base.
El transmisor es una estacién base. En consecuencia, el receptor es un terminal.

El proceso de envio de la sefalizacion de control mediante el equipo anterior es parecido y no se vuelve a repetir
aqui.

Los modos de realizacién anteriores de la presente invencién muestran que:

Diferentes estados de un campo en la sefalizacion de control indican el tamafio de la carga util o la RV. En el
momento del envio de la sefalizacién de control, se indica en el campo generado el tamafio de la carga util o la RV
que se necesita enviar seguln sea necesario, liberando, de este modo, el campo ocupado por la informacioén que no
es necesario indicar y ahorrando recursos fisicos.

Un método para enviar la sefializacién de control, que incluye: un transmisor que indica una magnitud de carga util o
la Versiéon de Redundancia, RV, por intermedio de diferentes estados de un campo en la sefializaciéon de control y el
envio de la sefializacion de control indicativa de la magnitud de carga util o RV en el campo.

Preferentemente, un proceso del transmisor que envia la sefalizacion de control indicativa de la magnitud de carga
util o RV en el campo incluye: determinacion de si la magnitud de carga util o RV esta indicada en el campo;
rellenando el campo en funcion de la magnitud de carga util determinada o RV y el envio del campo.

En una forma de realizacion preferida, diferentes estados de un campo, en la sefializacion de control, indican la
magnitud de carga util o RV de esta manera: indicando, mediante algunos estados de un campo, diferentes
magnitudes de carga util e indicando, por los restantes estados del campo, diferentes RVs.

En una forma de realizacion preferida, el transmisor envia la sefializacion de control indicativa de la magnitud de
carga util o RV en el campo de esta manera: enviando la sefializacion de control indicativa de la magnitud de carga
util en el campo cuando el transmisor transmite inicialmente un paquete.

En una forma de realizacion preferida, la sefializacion de control indicativa de la magnitud de carga util o RV en el
campo se envia al terminar de esta manera: enviando la sefalizacion de control indicativa de la magnitud de carga
util o RV en el campo al detectar una Transmision Discontinua, DTX.

En una forma de realizacién preferida, al detectar la transmisién DTX, el transmisor envia la sefializacion de control
indicativa de la magnitud de carga util o RV en el campo de esta manera: indicando la RV en el campo de la
sefializacion de control a enviarse la siguiente vez si un conteo de la transmision de paquetes alcanza o supera un
valor preestablecido e indicando la magnitud de carga util en el campo de la sefalizacion de control a enviarse la
siguiente vez si el conteo de transmision de paquetes no alcanza el valor preestablecido.

En una forma de realizacion preferida, en donde el transmisor envia la sefalizacién de control indicativa de la
magnitud de carga util o RV en el campo de esta manera: enviando la sefializacion de control indicativa de la RV en
el campo al detectar un fallo en la transmisién de datos.

Un aparato para enviar la sefalizacion de control, que incluye:
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una unidad de generacion de sefializacion de control, adaptada para generar una sefializacion de control, en donde
diferentes estados de un campo en la sefalizacion de control indican una magnitud de carga util o Version de
Redundancia, RV; y una unidad de envio de sefalizaciéon de control, adaptada para enviar la sefializacion de control
indicativa de la magnitud de carga util o RV en el campo.

En una forma de realizacion preferida, la unidad generadora de sefalizacion de control incluye: una unidad de
determinacion de sefalizaciéon de control, adaptada para determinar si los datos indicados en el campo de la
sefializacion de control enviada es la magnitud de carga util o RV; y una unidad de relleno del campo de
sefializacion de control, adaptada para rellenar el campo de la sefializacion de control en funcién de la magnitud de
carga util o RV que se determina por la unidad de determinacion de sefalizacion de control; estando la unidad de
determinacién de sefalizacion de control adaptada para determinar que los datos indicados en el campo de la
sefializacion de control es la magnitud de carga util si se transmite inicialmente un paquete; estando adaptada para:
determinar que los datos indicados en el campo de la sefalizacién de control es el valor RV si un conteo de
transmision de paquetes alcanza o supera un valor preestablecido cuando se detecta una Transmision Discontinua,
DTX; y para determinar que los datos indicados en el campo de la sefalizacion de control es la magnitud de carga
util si el conteo de transmisién de paquetes no alcanza el valor preestablecido; y la unidad de determinacion de
sefalizacion de control esta adaptada para determinar que los datos indicados en el campo de la sefializaciéon de
control es el valor RV si se detecta un fallo en la transmisién de datos.

Aunque se ha descrito la invencion a través de algunos modos de realizacion a modo de ejemplo, la invencién no se
limita a dichos modos de realizacién. Es evidente que aquellos experimentados en la técnica pueden introducir
varias modificaciones y variaciones a la invencién sin apartarse del alcance de la invencion. La invencion pretende
cubrir las modificaciones y variaciones siempre que se encuentren en el alcance de proteccion definido por las
siguientes reivindicaciones.
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REIVINDICACIONES
1. Un método para recibir una sefializacion de control del enlace descendente, que comprende:

recibir, por parte de un terminal, una sefializacion de control del enlace descendente procedente de una
estacion de base, BS, caracterizado por que

algunos estados de un campo en la sefalizacion de control del enlace descendente se utilizan para indicar
tamafios de carga util,

el campo incluye N bits y cada bit es 1 o0 0 y el campo puede estar en cualquiera de una pluralidad de
estados, indicandose un estado del campo por todos los N bits del campo;

el resto de los estados del campo en la sefializacion de control del enlace descendente se utilizan para indicar
diferentes Versiones de Repeticion, RV; y

enviar un paquete de datos por parte del terminal de acuerdo con la sefializacion de control del enlace
descendente a la BS.

2. El método de la reivindicacién 1, en donde el hecho de recibir, por parte de un terminal, una sefializacion
de control del enlace descendente procedente de una BS comprende:

la recepcion, por el terminal, de un campo de la sefalizacién de control de enlace descendente que indica un
valor de la magnitud de carga util, en donde la RV aplica el valor por defecto;

el envio, por el terminal, de una transmision inicial del paquete de datos a la estacién base BS.

3. El método segun la reivindicacion 1, en donde la recepcion, por un terminal, de una sefializaciéon de control
de enlace descendente procedente de una estacion base BS comprende:

la recepcion, por el terminal, de un campo de la sefalizacién de control de enlace descendente que indica
solamente la RV en el campo;

el envio, por el terminal, de una retransmision del paquete de datos a la estacion base BS.

4. El método segun una de las reivindicaciones 1 a 3, en donde la recepcion, por un terminal, de una
sefalizacion de control de enlace descendente procedente de una estacion base BS comprende:

cuando el terminal recibe la sefializacién de control de enlace descendente, el terminal determina si el campo
en la sefializacion de control de enlace descendente indica la magnitud de carga util o la RV en funcion de un codigo
de estado.

5. Un aparato para la recepcion de una sefializacion de control de enlace descendente, que comprende:

un terminal adaptado para recibir la sefializacion de control de enlace descendente desde una estacién base,
BS; caracterizado porque

algunos estados de un campo, en la sefializacion de control de enlace descendente, se utilizan para indicar
magnitudes de carga dutil, incluyendo el campo N bits y cada bit es 1 0 0 y el campo puede estar en cualquiera de
una pluralidad de estados, siendo indicado un estado del campo por todos los N bits del campo;

los estados restantes del campo, en la sefalizaciéon de control de enlace descendente, se utilizan para indicar
diferentes Versiones de Redundancia, RVs; y

el terminal esta adaptado para enviar un paquete de datos en conformidad con la sefalizacién de control de
enlace descendente a la estacion base BS.

6. El aparato segun la reivindicacion 5, en donde

el terminal esta adaptado para enviar una transmision inicial del paquete de datos a la estacién base BS si el
terminal recibe un campo de la sefializacion de control de enlace descendente que indica un valor de la magnitud de
carga util, en donde la RV aplica el valor por defecto.

7. El aparato segun la reivindicacion 5, en donde

el terminal esta adaptado para enviar una retransmision del paquete de datos a la estaciéon base BS si el
terminal recibe el campo de la sefializacién de control de enlace descendente que indica una RV desde la estacion
base BS.
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8. El aparato segun cualquiera de las reivindicaciones 5 a 7, en donde el terminal estd adaptado para
determinar si el campo en la sefializacion de control de enlace descendente indica la magnitud de carga util o la RV
en conformidad con un cédigo de estado.

9. Un método para enviar una sefalizacién de control de enlace descendente, que comprende:

el envio, por una estacion base, BS, de la sefializacion de control de enlace descendente a un terminal,
caracterizado por cuanto que:

algunos estados de un campo en la sefializacion de control de enlace descendente se utilizan para indicar
magnitudes de carga dutil, incluyendo el campo N bits y cada bit es 1 0 0 y el campo puede estar en cualquiera de
una pluralidad de estados, siendo indicado un estado del campo por todos los N bits del campo;

los estados restantes del campo, en la sefalizaciéon de control de enlace descendente, se utilizan para indicar
diferentes Versiones de Redundancia, RVs; y

la recepcién, por la estacion base BS, de un paquete de datos procedente del terminal en conformidad con la
sefializacion de control de enlace descendente.

10. ElI método segun la reivindicacion 9, en donde el envio, por la estacion base BS, de la sefalizacion de
control de enlace descendente al terminal comprende:

el envio, por la estacién base, BS, de un campo de la sefializacion de control de enlace descendente que
indica un valor de magnitud de carga util, en donde la RV aplica el valor por defecto;

la recepcion, por la estacion base BS, de una transmision inicial del paquete de datos desde el terminal.

11. El método segun la reivindicacion 9, en donde el envio, por la estacion base BS, de la sefalizacion de
control de enlace descendente al terminal comprende:

el envio, por la estacién base, BS, de un campo de la sefializacion de control de enlace descendente que
indica solamente la RV en el campo;

la recepcion, por la estacion base BS, de una retransmision del paquete de datos desde el terminal.
12. Una estacion base, BS,

estando dicha estacion base adaptada para enviar la sefializacion de control de enlace descendente a un
terminal, que esta caracterizada por cuanto que:

algunos estados de un campo en la sefializacion de control de enlace descendente se utilizan para indicar
magnitudes de carga dutil, incluyendo el campo N bits y cada bit es 1 0 0 y el campo puede estar en cualquiera de
una pluralidad de estados, siendo indicado un estado del campo por todos los N bits del campo;

los estados restantes del campo, en la sefalizaciéon de control de enlace descendente, se utilizan para indicar
diferentes Versiones de Redundancia, RVs; y

la estacion base BS esta adaptada para recibir un paquete de datos desde el terminal en conformidad con la
sefializacion de control de enlace descendente.

13. La estacion base segun la reivindicacion 12, en donde,

la estacion base BS esta adaptada para recibir una transmision inicial del paquete de datos desde el terminal
si la estacion base BS envia un campo de la sefializacién de control de enlace descendente que indica un valor de
magnitud de carga util, en donde la RV aplica el valor por defecto.

14. La estacion base segun la reivindicacion12, en donde la estacion base BS esta adaptada para recibir una
retransmision del paquete de datos desde el terminal si la estacién base BS envia un campo de la sefializacién de
control de enlace descendente que indica solamente la RV en el campo.
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Teminal Estacién
Base
101. Sefalizacion de control NDI = 0, tamario
i de la carga util, RV (valor por defecto)
101. Paquete
.,‘ _____________________________________________
102. DTX .
103. Sefalizacion de control NDI = 0, tamafio
P de la carga util, RV (valor por defecto)
103. Paquete
.‘ _____________________________________________
104. NACK .
105. Sefalizacion de control NDI = 0,
B tamario de la carga atil, RV1
105. Paquete
.‘ _____________________________________________
106. Sefalizacidén de control NDI = 0,
J tamario de la carga util, RV_max
106. Paquete
.,‘ _____________________________________________
NACK Enviaala
™ capa superior
107. Sefalizacion de control NDI = 1, tamafio >
. de la carga util, RV (valor por defecto)
107. Paquete
.‘ _____________________________________________
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El transmisor indica un tamafio de carga
atil o RV mediante diferentes estados de
un campo en la sefializacion de control

i . 201

El transmisor envia la sefializacion de
control que indica en el campo el tamario
de la carga dtil o la RV

202

Figura 2

Estacion

Teminal
Base

301. Sefializacion de control NDI = 0, tamafio
de la carga util

301. Paquete

302. NACK

Y

303. Sefalizacion de control NDI = 0, RV1

A

303. Paquete

304. ACK

Y

305. Sefializacion de control NDI = 1,
tamario de la carga (til

305. Paquete

16

RV

{valor por defecto)

RV

- {(valor por defecto)
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Teminal

402. NACK

Y

403. Senalizacion de control NDI = 0, R\

A

403. Paquete

404 . Sefalizacién de control NDI = 0, RV_max

404 . Paquete
..‘ _____________________________________________
405. NACK .
406. Sefalizacidén de control NDI = 1,
tamario de la carga Gtil
406. Paquete
T D R S b s T, S s e e e pe

17

Estacion
Base
401. Senfalizacion de control NDI = 0,
_ tamario de la carga util RV
B (valor por defecto)
» 401. Paguete

Enviaala
capa superior

RV
{valor por defecto)
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Teminal

Base

Estacion

5a01. Senalizacion de control NDI = 0,
tamano de la carga util

RV

5a01. Paquete {valor por defecto)

5b02. NACK

Y

5b03. Senalizacion de control NDI =0, RV = 1

A

5b03. Paquete

5a04. ACK -=> NACK

5a05. Sefalizacion de control NDI =0, RV =2

A

5a05. Paquete

5a06. ACK

Y

Figura 5a

Teminal

Base

Estacion

5b01. Senhalizacion de control NDI = 0,
tamarno de la carga util

RV

5b01. Paquete {valor por defecto)

5b02. NACK

Y

5b03. Sefalizacion de control NDI = 0, RV1

A

5b03. Paquete

5b04. DTX -> NACK

Y

5b05. Sefializacion de control NDI = 0, RV?2

A

5b05. Paquete

5a06. ACK

Y

Figura 5b
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Teminal

6a02. NACK

Y

6a03. Sefializacion de control NDI = 0, RV1

A

6a03. Paquete

.‘ _____________________________________________
6al4. Sefalizacidon de control NDI = 0, RV_max

6al4. Paquete

..‘ _____________________________________________

6a05. ACK -» NACK .

B6a0l6. Sefializacion de control NDI = 1,
tamarfio de la carga otil

6a06. Paquete

L R T SR e el b R S S TR

19

Estacién
Base
6a01. Senalizacion de control ND| = 0,
_ tamario de la carga util RV
B (valor por defecto)
» 6a01. Paquete

Enviaala
capa superior

RV
{valor por defecto)
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Teminal

6b02. NACK

Y

6b03. Sefializacion de control NDI = 0, RV1

A

6b03. Paquete

.‘ _____________________________________________
6b04. Sefalizacién de control NDI = 0, RV_max

6b04. Paquete

..‘ _____________________________________________

6b05. DTX -> NACK .

B6b06. Sefializacion de control NDI = 1,
tamarfio de la carga otil

6b06. Paquete

L R T R e b R S TR

20

Estacién
Base
6b01. Senalizacion de control ND| = 0,
_ tamario de la carga util RV
B (valor por defecto)
» 6b01. Paquete

Enviaala
capa superior

RV
{valor por defecto)
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Teminal

Base

Estacion

7a01. Senalizacion de control NDI = 0,
tamano de la carga util

RV

7a01. Paquete {valor por defecto)

7a02. NACK

Y

7a03. Senalizacion de control NDI = 0, RV1

7a03. Paquete

7a04. NACK -» ACK

Y

7a05. Senalizacion de control NDI =1,
tamario de la carga util

7a05. Paquete

Base

Estacion

7b01. Senhalizacion de control NDI = 0,
tamarno de la carga util

RV

{valor por defecto)

RV

7b01. Paquete {valor por defecto)

7b02. NACK

Y

7b03. Senfalizacion de control NDI = 0, RV1

7b03. Paquete

7b04. DTX -> ACK

Y

7b04. Sefalizacion de control NDI =1,
tamario de la carga dtil

7b05. Paquete

21

RV

{valor por defecto)
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A
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801. Senalizacion de control NDI = 0,
tamario de la carga util

Estacion
Base

801. Paquete

802. DTX

802’. NACK ->» DTX

Y

8027, ACK -» DTX

Y

803. Sefializacion de control NDI = 0,
tamafio de la carga util

Y

804. Paquete

805. ACK

Figura 8

22

Y

RV

{valor por defecto)

RV

{valor por defecto)
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Estacion

Teminal
Base

9a01. Senalizacion de control ND| = 0,
tamario de la carga util RV
{valor por defecto)

A

9a01. Paquete

9a02. NACK

Y

9a03. Sefializacion de control NDI = 0, RV1

A

9a03. Paquete

9a04. DTX

Li

9a04’. NACK -= DTX

Y

9a04”. ACK -» DTX

Y

9a05. Senalizacion de control NDI = 0, Rv2

9a05. Paquete

9a06. ACK

Y

Figura 9a
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Teminal

Estacion
Base

9b01. Senalizacion de control NDI = 0,
tamario de la carga util

RV

A

9b01. Paquete

9b02. DTX ->» NACK

{valor por defecto)

Y

9b03. Sefializacion de control NDI = 0, RV1

A

9b03. Paquete

9b04. DTX

Li

9b05. Sefializacion de control NDI = 0,
tamario de la carga Uutil

RV

A

9b05. Paquete

9a06. ACK

{valor por defecto)

Y

Figura 9b
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Temuinal Estacién
Base
1001. Sefalizacidn de control NDI = 0,
~ tamario de la carga Uil RV
N (valor por defecto)
» 1001. Paquete

1002. NACK
1003. Senalizacion de control NDI = 0, RvV1

Y

'Y

1003. Paquete

1004. Sefializacion de control NDI = 0, RV_max

4

1004. Paguete

_‘ _____________________________________________
1005. DTX _
1005’. NACK -= DTX .
1005”. ACK -> DTX Enviaala
= capa superior
1008. Senalizacion de control NDI = 1, -
B tamario de la carga util RV
{valor por defecto)
I 1006. Paquete |

Figura 10
11~

Unidad de generacion de la
sefializacidn de control

Unidad de determinacion
1111} delasefializacion de
control
|
Lnidad de relleno del
campo de la
sefializacion de control

Lnidad de envio de |a
sefializacion de contraol

=~ o112

1112

Figurall
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